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Resumen

Objetivos: Principal: conocer la actitud y el grado de conocimiento sobre vacunas de pacientes de
Atención Primaria. Secundarios: conocer las principales patologías y hábitos susceptibles de
requerir vacunación antigripal y antineumocócica en los pacientes encuestados y su actitud respecto
a la vacunación.

Metodología: Estudio descriptivo, transversal, multicéntrico. Población: pacientes que acuden a
consulta médica a demanda. Muestreo consecutivo. Participan 9 cupos médicos en cuatro centros de
salud. Encuesta realizada en enero y junio de 2016. Variables a estudio: sociodemográficas (edad,
sexo, estado civil, número de hijos, nivel socioeconómico y situación laboral). Presencia de
enfermedad respiratorio crónica, enfermedad cardiaca, diabetes, neumonía previa y hábito
tabáquico. Seis preguntas tipo Likert sobre conocimientos de vacunas valorada de 0 a 10 (0
totalmente en desacuerdo y 10 totalmente de acuerdo). Actitud frente a la vacunación de la gripe y
el neumococo. Análisis estadístico: Frecuencias, media y desviación estándar.

Resultados: Encuestados 308. Edad media 49,7 años. 61,4% casados. Media de hijos 1,6. Nivel
socioeconómico medio 82,3% y situación laboral activa 49,7%. Presentan enfermedad respiratoria
crónica 14%, enfermedad cardiaca 9,7%, diabetes 13,3%, neumonía previa 6,8% y son fumadores
19,8%. El 44,8% de los encuestados tiene al menos una de estas patologías y/o habito tabáquico.
Puntuación preguntas tipo Likert: Las vacunas son importantes para la salud 8,4 (DE 1,6). Deberían
ser obligatorias 7,57 (DE 2,07). Son seguras 7,87 (DE 1,84). Conozco las reacciones habituales que
pueden tener 6,93 (DE 2,1). Su médico o enfermera le ha informado sobre las vacunas necesarias
7,13 (DE 2,6). Pueden prevenir enfermedades 8,03 (DE 2,01). En cuanto a la actitud para la
vacunación, el 81,2% se vacunaría de la gripe y del neumococo, el 26,6% se vacunaría de la gripe
pero no del neumococo, el 1% del neumococo pero no de la gripe. El 18,8% prefieren no vacunarse.

Conclusiones: Casi la mitad de los pacientes encuestados presentan patología crónica de base para
vacunarse de neumococo, están de acuerdo que son importantes, seguras, sirven para prevenir
enfermedades, los sanitarios le han informado y conocen efectos adversos. Más de dos tercios se
vacunaría, aunque más de la cuarta parte lo haría de la gripe, pero no del neumococo.
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